



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XII — CASTELLÓN DE LA PLANA, MIÉRCOLES, 30 DE MARZO DE 1949. — NUM. 3.420 — 50 CENTIMOS

«LA REPUBLICA ESPAÑOLA FUE UNA DE LAS DICTADURAS MAS SANGRIENTAS Y BOCHORNOSAS»

Vibrante discurso del Padre Talbot al recibir la Gran Cruz de Isabel la Católica

AL ACTO ASISTIERON DESTACADAS PERSONALIDADES NORTEAMERICANAS

Washington, 29. — En los salones bastante reformados de la Embajada española, se ha celebrado el acto de imponer la Gran Cruz de Isabel la Católica al sacerdote Francisco Xavier Talbot, Director de la revista "The Americas", asociado al padre Thorning, en una brillante campaña prohispanica que comenzó en 1936.

Al acto concurrieron más de doscientas personas y dió lugar a que el padre Talbot explicase en un sincero discurso su proceso moral respecto a España. En 1931, cuando la mayoría del pueblo americano, recibió con satisfacción las nuevas de la instauración republicana; esta satisfacción de entusiasmo no fue una venda en los ojos que le impidiesen vigilar su desarrollo. Pronto descubrió factores y elementos totalmente extraños incrustados en el nuevo régimen. El mismo día que estalló el Movimiento Nacional tomó parte en favor de España. Desde entonces su campaña no tuvo un solo día de desaliento y de desilusión. Ahora el Gobierno español lo ha reconocido otorgándole la Cruz de Isabel la Católica, condecoración destinada a quienes defienden y sirven a España en el extranjero.

Su disertación fue una pieza más en la lógica de la historia. La República española no fue un régimen democrático como hipócritamente todavía se la presenta, sino una de las dictaduras más sangrientas y bochornosas de las padecidas por el pueblo español. No fue un Gobierno del pueblo, sino una minoría dirigida por el extranjero.

Las palabras del padre Talbot causaron profunda impresión en los concurrentes, entre los que pueden destacarse el secretario general del Senado, Leslie Biffle, a cuya mesa tanto le agradó a Truman sentarse siempre que hace una escapada al Congreso; el representante por Montana, Mike Manfield; el de Louisiana, Overton Brooks; de Arizona, Patton; el senador por Nevada, Mac Carran; el senador por Utah, Herbert Thomas; el general ayudante de Truman, Harry Vaughan, origen del famoso incidente entre Truman y el columnista Drew Pearson.

El acto lo inició el consejero cultural, Merry del Val, con unas breves palabras. Se asoció el padre Thorning con uno de sus vibrantes discursos. El inspector de Embajadas, don José Félix de Lequerica y señora asistió también, con el resto del personal de la Embajada.—Efe.

Los Gobiernos de Portugal y España han celebrado conversaciones ante la próxima conclusión del pacto del Atlántico Norte

En ellas se ha reconocido que los compromisos de amistad y no agresión entre ambos países continúan demostrando su eficacia

Un gran espíritu amistoso en la defensa de los intereses comunes

La Oficina de Información diplomática comunica la siguiente nota:

Con arreglo al convenio hispano-portugués de 1939 y a su protocolo adicional de 1940, renovados en septiembre último, se han celebrado conversaciones entre los Gobiernos español y portugués para estudiar la situación que se deriva de la próxima conclusión del Pacto del Atlántico Norte y de la aceptación, en su caso, por parte del Gobierno portugués, de la invitación que le ha sido hecha para firmar dicho pacto.

En estas conversaciones se ha reconocido que los compromisos de amistad y no agresión vigentes entre España y Portugal continúan demostrando su eficacia para la defensa de los intereses comunes.

Las conversaciones transcurrieron en todo momento dentro del espíritu de amistad que caracteriza las relaciones entre los dos países.— Madrid, 29 de marzo de 1949.

EL PARLAMENTO NORUEGUO, CONFORME

Oslo, 29. — El Parlamento noruego ha votado en favor de la firma por parte de Noruega del Pacto Atlántico.—Efe.

ITALIA FIRMA EL 4 DE ABRIL

Washington, 29. — La Embajada de Italia ha notificado oficialmente al Departamento de Estado que su país firmará el tratado del Atlántico Norte, el día 4 de abril en esta capital.—Efe.

NO SERA RATIFICADO HASTA EL VERANO

Washington, 29. — El dirigente demócrata, senador Scott Lucas, ha anunciado que el Senado no podrá considerar la ratificación del Pacto del Atlántico Norte hasta que el programa de legislación nacional haya terminado, es decir, hasta el próximo verano. Agregó el senador que esperaba que el Pacto fuese aprobado poco después de ser firmado el próximo día 4 de abril, pero que no veía como podría ser estudiado inmediatamente. También pronosticó que las audiencias legislativas sobre el pacto tendrían una duración de un mes o más. Por otra parte, el portavoz del Departamento de Estado ha manifestado que Dean Acheson está asombrado de los cálculos publicados sobre el programa de armamentos que acompaña al tratado. "No tienen relación con las cifras que tenemos en la mente", dijo.—Efe.

UN GOBIERNO ALIANZA OCCIDENTAL

Londres, 29. — Según la agencia "Tass", el principal tema de las próximas conversaciones entre los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Gran Bretaña con los funcionarios del Departamento de Estado norteamericano, será la inclusión de un gobierno alemán occidental, separado, en el Pacto del Atlántico Norte.—Efe.

MADERA PARA EL EMBALAJE DE NARANJAS

Irún, 29. — Ha llegado a esta ciudad un cargamento de maderas procedente de las Indias (Francia), destinadas a la fabricación de cajas para el embalaje de la naranja. El total de este envío es de 15.000 toneladas, cuyo destino es Alicante.—Cifra.

FRANCIA, EL PRIMERO

Washington, 29. — El Ministro italiano de Asuntos Exteriores, Carlo Sforza, ha llegado a esta capital para firmar el Pacto del Atlántico Norte.

Es el primer diplomático de máxima jerarquía que llega para la ceremonia de la firma. Once potencias estarán representadas o por sus Ministros de Asuntos Exteriores o por sus funcionarios de máxima responsabilidad.

Sforza, acompañado del embajador italiano, Alberto Tarchini, fue recibido por el jefe de protocolo del Departamento de Estado.

A la salida dijo a los periodistas: "He firmado muchos tratados, pero si hay uno que me da júbilo firmar como hombre y como ciudadano es este pacto

LA EUROPA OCCIDENTAL DEBE SER REARMADA CON LA AYUDA DE NORTEAMERICA

De Gaulle quiere saber en qué consistiría el apoyo de EE. UU.

El general pide la libertad de Petain

París, 29. — En las declaraciones que el general De Gaulle hizo a los periodistas dijo que la defensa del territorio francés en el Elba y Rhin, sería esencial "por que la ocupación enemiga seguida por una segunda liberación probablemente dejaría muy pocos franceses para disfrutar del goce de ser liberados".

De Gaulle elogió el Pacto del Atlántico como "una afortunada e importante declaración de propósitos de las naciones signatarias", pero agregó que para la alianza defensiva sea efectiva las potencias occidentales de Europa y Francia

especialmente deben ser rearmadas y conocer exactamente qué medidas adoptarían los Estados Unidos para ayudarla en caso de agresión soviética.

El general De Gaulle calificó al actual Gobierno francés de "chiste" y volvió a reiterar su petición de que se convoquen elecciones generales para dar al país un "Gobierno viril".

De Gaulle pidió la libertad inmediata del mariscal Petain, actualmente prisionero en la Isla de Yeu, para que "pueda morir con cierta dignidad".

Refiriéndose al entendimiento

francés-alemán, dijo que era esencial para la reconstrucción de Europa y dijo que ese entendimiento sería imposible si se crease un nuevo "Reich de cualquier clase".

Cruciantos los planes para el establecimiento de cuartel general de la Europa occidental en Inglaterra, dijo que había que observar que "la mayoría de los que morirían en defensa del Elba y el Rhin serían franceses".

De Gaulle al hablar del Pacto del Atlántico dijo que las Naciones Unidas, occidentales, además de aceptar las propuestas norteamericanas, debían prometer acudir rápidamente en ayuda de los Estados Unidos si estos fueran atacados primero.

"Uno —dijo— no puede saber si eso llegará a ocurrir en esos días de bombas atómicas, radar y aviones de gran radio de acción".

Agregó que "Francia no puede, por menos de elegir, lo muy meritorios esfuerzos, hechos por los Estados Unidos para desplegar sus fuerzas para la defensa de Europa y echar a un lado sus tradicionales tendencias aislacionistas".

Es vital para nosotros —dijo De Gaulle— saber que los Estados Unidos, con sus grandes recursos materiales y morales, ha decidido en principio participar en la guerra en el caso de agresión. Sin embargo también es vital saber qué ayuda práctica se daría a Europa y particularmente a Francia en caso de agresión. Hay medidas que hay que adoptar por adelantado, especialmente el rearme. Es esencial —agregó— que las naciones de la Europa occidental, particularmente Francia, sean rearmadas completa y rápidamente con la ayuda norteamericana. También debería haber acuerdos militares definitivos sobre la ayuda que los Estados Unidos brindarían a Europa así, como el período de tiempo y regiones en las cuales desplegaría sus fuerzas para combatir la agresión".

El Ayuntamiento de Madrid visita al Caujillo

Para reiterarle su adhesión en el X aniversario de la liberación de la capital

Madrid, 29. — Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibió hoy en audiencia especial al Ayuntamiento de Madrid en pleno, con motivo de cumplirse el X aniversario de la liberación de Madrid.

El Conde de Santa Marina, Alcalde de la Villa, expresó a S. E. la adhesión inquebrantable del pueblo madrileño y prometió trabajar con gran cariño, en unión de todos sus compañeros de Concejo, para el engrandecimiento de la capital de España.

El jefe del Estado agradeció las palabras del Alcalde y alentó al Municipio madrileño para que continuase en su labor constructiva para conseguir que Madrid sea una de las principales capitales europeas.—Cifra.

LA PRIMERA BANDERA DE LA LEGION FORMARA EN EL DESFILE DE LA VICTORIA

Malaga, 29. — Se encuentra en esta capital la primera Bandera de la Legión, tercio Gran Capitán, cuyas fuerzas han sido transportadas desde Melilla y que se encuentran de paso para Madrid, donde tomarán parte en el desfile de la Victoria.

La Bandera de la Legión es portador del quión de mando de la ya disuelta décima bandera, que va a ser entregada en Madrid al General Millán Astray. Este quión lleva bordado, simbólicamente, el brazo y el ojo que perdió el héroe General.

La Asamblea de Bonn no hará caso de las críticas ni de las recomendaciones aliadas

PRESENTARA LA CONSTITUCION QUE QUIERAN LOS ALEMANES

Francfort del Main, 29. — El jefe del partido socialdemócrata alemán, Kurt Schumacher, ha declarado que sus delegados de la Asamblea Constituyente de Bonn harán caso omiso de las críticas aliadas en la elaboración del proyecto de Constitución para el Oeste de Alemania. "Las recomendaciones norteamericanas, británicas y francesas para un Gobierno occidental federal y descentralizado —dijo— no formarán parte nunca de la Constitución alemana occidental".

Dijo después que los delegados socialistas de la Asamblea de Bonn continuarán su labor, pero harán caso omiso de las críticas aliadas. La Asamblea de Bonn presentará a los Gobiernos Militares occidentales un proyecto completo de la Constitución, en los términos que quieren los alemanes, dejando a los Gobiernos la decisión de tomarlo o dejarlo.

Schumacher perdió un brazo en la primera guerra mundial.

Nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial en La Coruña

Madrid, 29. — El Comandante en Jefe de la Falange, a propuesta del Secretario General, ha firmado el nombramiento del nuevo Jefe Provincial del Movimiento en La Coruña, a favor del camarada Juan María Martínez, y también del nombramiento del Gobernador Civil de la provincia, por Decreto que publicará el "Boletín Oficial" de Madrid.

El Sr. Martínez sustituye al Sr. Martín Ballester, que fue nombrado Jefe Provincial por Decreto que publicará el "Boletín Oficial" de Madrid.

Recientemente hubo de amputarse una pierna como resultado de dolencias contractas en once años de cautiverio en los campos de concentración nacional-socialista.

En sus manifestaciones agregó que las potencias occidentales deberían haber comprendido, antes de autorizar a los políticos alemanes a redactar una Constitución, que estos políticos no accedieran a ser meros peones. "Eleva el concepto de federalismo a la categoría de fetiche —dijo— y es un rumbo peligroso para toda Europa". La aplicación de las recomendaciones aliadas para la Constitución alemana daría por resultado la destrucción de la unidad

Una cura prodigiosa

SOBRE EL MIEMBRO CUR DO APARECIO UNA CRUZ

Zamora, 29. — Unos pétalos caídos del cielo durante las apariciones de la Santísima Virgen en Lipia (Filipinas), enviados al pueblo de Vadillo Vadillo, de esta provincia, han efectuado una cura prodigiosa al cicatrizar rápidamente una herida purulenta que padecía la esposa del maestro de dicho pueblo, doña María de la Concepción Inestral Zapata. Los pétalos llegaron hace unos días a poder del maestro, procedentes del hermano P. Antonio García Hidalgo, religioso dominico de Piza (Filipinas), quien refiere en sus cartas los hechos maravillosos que los pétalos han realizado en aquel lugar.

Doña María Inestral tenía en la pierna una consecuencia de un golpe y la herida le supuraba bastante, extendiéndose cada vez más, y produciéndose grandes dolores. Puso un pétalo

nacional y economía de Alemania".—Efe.

LOS SERVICIOS PUBLICOS DE LA ZONA YANQUI DE ALEMANIA EN MANOS DE ANTIGUOS NAZIS

Berlín, 29. — Los servicios públicos en la zona estadounidense de Alemania están atendidos en su mayor parte por ex-militantes nazis, los cuales ocupan poco menos del cincuenta por ciento de los altos puestos de la administración alemana, según ha declarado el doctor Joseph Mire, consejero laboral especial del gobierno norteamericano, el cual ha prometido presentar un informe sobre la política seguida a la luz de la recruta de funcionarios públicos y pedir que se haga una depuración.—Efe.

EN FAVOR DEL TURISMO

TODOS LOS REPRESENTANTES DE LAS AGENCIAS DE VIAJE BRITANICAS LLEGADOS A ESPAÑA RECIENTEMENTE PARA ESTUDIAR LAS POSIBILIDADES TURISTICAS DE NUESTRO PAIS

Recordaron los monumentos artísticos y las ruinas del Alcazar. En el Ayuntamiento les fue ofrecido un vino de honor.

El jueves próximo regresarán a Londres por vía aérea.

DESDE WASHINGTON

España se uniría al pacto Atlántico si fuese dignamente recibida

RESONANCIA DE LAS DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTIN ARTAJO A LA PRENSA NORTEAMERICANA

WASHINGTON. — Crónica telegráfica de nuestro corresponsal. — La prensa americana publicó hoy domingo una información de la "International News Service", anunciando que se espera que Norteamérica apoyará cualquier iniciativa en la ONU para derogar el acuerdo de retirada de Embajadores de Madrid, recordando que en otoño último, en París, Marshall mostró ya entonces su decisión de apoyar una iniciativa de ese género, pero no pudo llevar a cabo aquella. Ahora no será Norteamérica la que plantee esa derogación, esperando lo haga un país hispanoamericano, en cuyo caso, dice la referida agencia, el apoyo norteamericano está asegurado, la cual a la vez relaciona con ese asunto la presencia en Norteamérica del Encargado de Negocios americano en Madrid, Mr. Culbertson, que aprovechó también la oportunidad para disfrutar unas vacaciones, esperándose venga esta semana a Washington para iniciar una serie de actividades ligadas a su cargo y al planteamiento de dicha cuestión en la ONU, por todo lo cual, la agencia informativa dice que se cree que Culbertson permanecerá aun aquí algún tiempo después de que la ONU inicie sus sesiones el 5 de abril.

LA POSICION DE ESPAÑA ANTE LA O. N. U.

Otra de las cuatro más importantes agencias informativas del mundo, la norteamericana "News Papers Alliance", ha distribuido hoy a una larga cadena de los más destacados diarios de aquí, una entrevista del Ministro de Asuntos Exteriores español, Sr. Martín Artajo, con el presidente del Comité de Ciudadanos para la reforma de las Naciones Unidas, Mr. Ely Culbertson, que, aunque de igual apellido no tiene relación con el Encargado de Negocios americano en Madrid. La entrevista tiene como eje la ONU y el Pacto Atlántico, y la posición de España respecto a la primera y su posible participación en el segundo. El interés por las declaraciones de Artajo lo expresa el hecho de que entre los numerosos diarios de toda la

(Pasa a la cuarta.)

AYER

Continúa el tiempo en claro "offside", es decir, no llovió el amigo Tebo sus "rubicundos rayos" debido a que el firmamento aún estaba casi cubierto, con amenazas de lluvia.

Se celebró en la Audiencia provincial la vista de una causa instruida por el juzgado de la capital contra un procesado por el delito de hurto, quedando la misma concluida para sentencia.

La noticia destacada del día, la constituyó el acto celebrado a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, D. Julián Pascual Ustero, de la Junta Técnica, Centro de Acción Católica, pronunció una interesante conferencia y este acto lo mismo que se celebrará el próximo domingo, en San Agustín, en conmemoración de las bodas de oro sacerdotales del Santo Padre. El teatro se vio muy concurrido, siendo presidido el acto por nuestras primeras autoridades.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepereño, recibió en el día de ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

D. Juan Martín, Comandante de Marina con la cruzada de la rama masculina de Acción Católica; D. Juan Belles, de Portell de Morella, delegado de Educación popular de Bechi; Secretario del Ayuntamiento de Puebla de Talavera; de Castellón.

LA JEFATURA DE FALANGE. — TRASLADADA AL GOBIERNO CIVIL. — En una de las habitaciones situadas junto al antedespacho del Jefe Provincial y Gobernador Civil, han quedado instaladas las oficinas de la Jefatura de Falange y ayer mismo el jefe provincial camarada Federico de Brugada, recibió en el nuevo despacho varias visitas.

Voz de la Falange

S. F. M. — Como en años anteriores, la Jefatura Central del Servicio, abre, con motivo de la Semana Santa, su Albergue de Alicante desde el 9 hasta el 16 de abril. Para los afiliados de nuestra provincia hay reservada una plaza. Quien desee asistir puede formular su petición a la Jefatura Provincial. Caso de ser más de uno el número de los aspirantes a cubrirla, se adjudicará por orden de méritos. Las peticiones que se reciban posteriormente al día 3 del próximo mes serán desechadas.

Hoy celebrará una importante sesión el pleno del Ayuntamiento

En el orden del día figura el dictamen sobre adquisición de varias fincas en la Plaza Mayor

Para hoy, a las siete de la tarde, ha sido citada la Comisión Municipal Permanente, para tratar de los siguientes asuntos:

Despacho de oficio. Expedientes de obras. Expedientes de apertura de establecimientos. Dictamen de la Comisión de Fomento concediendo autorización para obras en el Cementerio. Dictamen de la Comisión de Fomento sobre aprobación de una certificación de obras. Dictamen de la Comisión de Servicios Públicos sobre ampliación del número de bocas de incendio en la Avenida de Capuchinos. Dictamen de la Comisión de Servicios Públicos referente a demolición de una caseta transformadora existente en el Grao y construcción de otra nueva, por la Compañía de Luz y Fuerza de Levante. Dictámenes de la Comisión de Servicios Públicos sobre aprobación de presupuestos para colocación de lámparas. Dictámenes de la Comisión de Gobernación sobre personal. Certificaciones de obras. Despacho extraordinario. Ruegos y preguntas.

SESION DEL PLENO

Seguidamente celebrará sesión el pleno con el siguiente orden del día:

Despacho de oficio. Ratificación de acuerdos de la Comisión Municipal Permanente durante el actual periodo de sesiones. Dictamen de la Comisión de Fomento referente a la adquisición de varias fincas en la Plaza Mayor. Dictamen de la Comisión de Fomento sobre proyecto de reforma parcial del trazado de alineaciones de la plaza de las Aulas y calle de Caballeros. Dictamen de la Comisión de Fomento sobre proyecto de construcción del edificio de la Jefatura de Falange.

Farmacias de guardia

Hoy están de guardia las farmacias:

- SECARRA, Mayor, 59.
- GUINOT; Navarra, 49.

CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 977.

Representante

Preciso con conocimientos técnicos relacionados con industria y construcción. Escribid al núm. 472, PUBLICIDAD PALMER Laurie, 7, VALENCIA.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Juan Climaco, abad; Régulo, Pastor, Zósimo, obispos; Clinio, cf.; Quirino, Dominio, Víctor; mártires; Bto. Amago, Misa propia de este día como ayer.

Santos para mañana. — Santos Amos, profeta; Babina, virgen; Benjamín, diácono; Teodoro, Anesio, Félix, Corneia, mártires. — Misa propia de este día de Cuaremas, como ayer.

CULTOS

SAN AGUSTIN. — Esta tarde a las 7 de la tarde, rosario, viacrucis y quinario.

Mañana, a las 6:30 y 8, misas conmemorativas. La hora santa, en San Miguel, a las 7:15.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy y mañana, los cultos propios del día.

PURISIMA SANGRE Y SACRAMENTO FAMILIA. — Esta tarde a las 7, Santo Rosario; Vía Crucis y Sermon de Cuaremas.

Mañana, en la misa primera, Comunión y Ejercicio de los Jueves Eucarísticos y en la tarde, a las 7, Hora Santa.

COLEGIO DEL SACRADO CORAZON DE JESUS. — El próximo domingo, día 3 de abril, se celebrará la fiesta del Papa, con motivo del 50 aniversario de su Ordenación Sacerdotal. El Santo Padre desea que en dicha fecha se acercaran los fieles a los altares para recibir la sagrada Comunión en desagravio del ateísmo reinante.

Para mejor celebrar dicho día, el día de la fiesta del Papa y unirse a las intenciones del Santo Padre, se ha organizado un triduo eucarístico con los siguientes cultos: Viernes y sábado, de 3 a 5; domingo, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, exposición de S. D. M.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Castellón

El Jefe Oficial del Ministerio del Ejército núm. 54 fecha 13 del actual, publica una orden por la cual se concede por una sola vez un plazo de tres meses a partir de la publicación de dicha orden, para poder solicitar la Medalla de Sufimiento por la Patria aquellos individuos heridos o prisioneros de guerra que por ignorancia de sus derechos, dejaron de solicitarla, tanto los que fueran heridos prisioneros en acciones y hechos de guerra de la Liberación Nacional, como los declarados como tales a partir del 18 de Julio de 1936, quedando entendido que sólo disfrutará de esta gracia los incurso, en el apartado a) del artículo 5.º (prisioneros) y en el a) del artículo 6.º (heridos) del Reglamento de la Medalla de Sufimiento, por la Patria aprobado en 11 de Marzo de 1949. (Diario Oficial núm. 39).

La nueva solicitud, dentro del plazo de tres meses, deberá presentarse en el Juzgado de Instrucción de primera instancia y de Instrucción, el Magistrado D. Miguel Monfort Escuder, nombrado para dicho cargo por Decreto del Ministerio de Justicia publicado en el "Boletín Oficial del Estado" el 5 del actual.

Celebramos tener nuevamente entre nosotros a tan digno magistrado, deseándole toda clase de aciertos en su labor.

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

III Asamblea del Montepío del Personal de Contribuciones

Como en años anteriores el Montepío del Personal acce a la Realización de Contribuciones, celebrará en su Asamblea General, durante los días 1, 2 y 3 de abril, en esta Asamblea los Delegados de toda España exponerán las necesidades más urgentes que en las Asambleas provinciales preparatorias de la General se han estudiado y elaborado y se dará la cuenta de los trabajos, sucesos y peticiones que han de regir en el presente ejercicio.

Se advierte a todos los Delegados y Representantes provinciales que a las 10 de la mañana del día 1, hora a la que dará comienzo la Asamblea, deberán hallarse en Madrid y que deberán asegurar firmemente las instituciones que se les han reunido. Así mismo, se advierte que a esta Asamblea General, pueden acudir no solamente los citados Delegados y Representantes provinciales, sino cuantos empleados en la Realización de Contribuciones deseen presenciarla. Si bien, se hace saber que no podrán intervenir en el debate de otros asuntos que aquellos que figuren en el orden del día, ni hacer otras proposiciones que no estén en el programa.

Las peticiones que han de ser estudiadas en la Asamblea son las siguientes:

1.º—Sellos postales, 2.º—Pena de 3.º—Cajas especiales para el pago de las pensiones a la vejez, 4.º—Mutualidad, con más de cincuenta años, 5.º—Actividades del Montepío, 6.º—Instituto del Montepío, 7.º—Creación de nuevos centros de trabajo, 8.º—Creación de una oficina.

Indice demográfico

Nacimientos. — José Luis Andreu Gascon, Aparici Guirrajo, 32; Isabel Labaña Martín, Navarra, 131; Rafael Castellano Marin, Hospitalet del provincial; Josefa Prades Morera, partida Bovalar, masel Ferrer Font; José Vicente Peña Sospedra, Cervantes, 44-34; Encarnación Magdalena Aguilera Panadero, Hospital provincial; José Manuel Soler Barberá, San José, 4; Silvino Desiderio Voliner Marco, Roger de Lauria, 2; Purificación Valls Montesines, Camino Viejo del Mar, masia, Grao; Antonio Carrasco, Corçella, Graça; 3; Ramón Balaguer Zamel, Hospital provincial.

Anuncios económicos

CAJAS CADALIS todos tamaños, Archiveros, ficheros, etc., metálicas, Máquinas escribir, repolaciones. "MECANOGRAFICA LEVANTINA", Mayor, 37.

BICICLETAS y accesorios de las mejores marcas, José Casañ Conde Pístagua, 5.—Tel. 2163.

SE HACEN asientos de rejilla, Razón Mayor, 14.

COMISION STAS 30 %. Artículos novedades. Apartado 3.013, Madrid DESO habitación con derecho a cenar. Razón en esta Administración.

La Cooperativa Agrícola de San José, de Almazora, celebra la fiesta de su titular

Almazora. — El domingo día 27 del actual mes celebró la Cooperativa Agrícola de San José su festividad en honor de su titular, el Patriarca San José, con solemnes actos.

Por la mañana, en la Iglesia Parroquial, tuvo lugar la misa solemne oficiada por el Rdo. Cura D. José Matal, en la que la Agrupación Coral "San Gregorio", con gran orgullo, interpretó la misa en honor de la Inmaculada Concepción, de Goicorchea, pronunciando el pater noster del Santo Rdo. D. Francisco Uzo, Cura Económico de la Parroquia de Mola, desarrollando su disertación acerca del tema "D. A. JOSÉ" y con gran elocuencia puso de relieve el carácter de humildad, trabajo y oración.

Por la tarde, a las seis, se celebró en la Casa Social de la Cooperativa una velada literaria de exaltación de las virtudes de la previsión y de ahorro, dedicada a la infancia.

La mesa de la presidencia estaba formada por el Jefe provincial de la Obra Social "COOPERACION", D. Germán Sánchez Arbolada, Asesor Jurídico de la Unión Territorial, E. José Ferrer Forn, Presidente de la Cooperativa, D. Emilio Santamaría Gillo, y Junta Directora, Sr. Cura, Sr. Alcalde, Sr. Jefe municipal y Secretario, Sr. Comandante del Puerto de la Guardia civil, Jefe Local de P. I., y de los JONS, y otros invitados.

Comenzó el acto con el canto del "Himno al ahorro" por la Agrupación Coral "San Gregorio" y un triduo orquestal.

Seguidamente, el Presidente de la entidad hizo uso de la palabra, manifestando su satisfacción al ver otra vez reunidos a tan gran número de jóvenes para celebrar esta tradicional fiesta de exaltación de la virtud del ahorro, y recibir el homenaje que merecen por su consistencia en esta virtud, exhortando a todos a practicarla para su bien propio y de la Sociedad.

Seguidamente el Secretario D. Enrique Font expuso la importancia que tiene la celebración de estos actos en los que se ponderan las excelentes virtudes de Previsión y de Ahorro.

Dijo que esta fiesta es la principal para el "jardín de los obreros", cuando se trata en ella de inculcar a los niños el espíritu de previsión que tan honradamente afecta a la Sociedad.

Se extendió en consideraciones y casos prácticos demostrando, por último, el valor de la previsión y del ahorro.

Seguidamente se procedió a la adjudicación de libretos y papeles y entrega de un paquete de caramelos a cada niño premiado, y con el Can o del "Himno al ahorro" se dio por terminado el acto con aplausos y alegría de los concurrentes.

Finalmente se dirigió la palabra al Sr. Cura D. José Matal, dando el resumen de la fiesta. Dijo que ha hablado en este acto mucho y muy bien de las virtudes de Previsión y de Ahorro, y como lo repetido y ahorrado se puede en un momento de necesidad solucionar los problemas de orden económico.

Habla de Ahorro espiritual que tanta falta hace a la humanidad para poder solucionar un día el problema de la salvación de las almas y llegar a feliz término en la eternidad.

Habló a la Junta Rectora de la Cooperativa por la organización de estas fiestas, exhortando a seguir por este camino de tan altos valores sociales.

Todos los oradores fueron aplaudidos por el gran público que había el salón.

Seguidamente se procedió a la adjudicación de libretos y papeles y entrega de un paquete de caramelos a cada niño premiado, y con el Can o del "Himno al ahorro" se dio por terminado el acto con aplausos y alegría de los concurrentes.

Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos

VAGONES MERCADO INTERIOR

Se hace público para general conocimiento que hoy, a las 12 horas de la mañana, se efectuará en el salón de actos de esta Hermanidad, el sorteo de vagones para el mercado interior, entre los agricultores, que oportunamente lo han solicitado, correspondiente a la presente quincena.

Castellón, 30 de Marzo de 1949.

El Prohombre, RAMON ROIG LLORENS.

NAVIERA AZNAR, S. A.

Cargará en este puerto el día 30 de los corrientes para los puertos de Alicante, Cartagena, Motril, Málaga, Cádiz, Sevilla, Bonanza, Vigo, Marín, Ferrol, Móst, Santander, Bilbao y Pasajes.

CONSIGNATARIO: SUCESOR DE SEBASTIÁN ROCA

Plaza de la Paz, 1 Teléfono 3017



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Josefa Plá Sales

Vda. de D. Francisco Cabedo Ballester
QUE FALLEGIO EL 24 DE LOS CORRIENTES

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Francisco y don Vicente Cabedo Plá; hijas políticas, doña Dolores Tena Escuder y doña Mercedes Bagán Lluis; nietos, Vicente y Francisco; hermanos políticos, sobrinos, -primos y demás familia,

Al recordar tan irreparable pérdida le ruegan la tenga presente en sus oraciones y se sirva asistir al Santo Rosario que empezará a rezarse, mañana jueves, 31 de Marzo y cuatro más siguientes, a las SIETE y MEDIA de la tarde, en el Altar Mayor de la Iglesia de la Santísima Trinidad, y a las Misas que se dirán el Jueves, día 4 de Abril, a las OCHO, OCHO y MEDIA y NUEVE QUINCE, en el Altar Mayor de la citada Iglesia de la Trinidad, por lo que le quedarán muy reconocidos.

Castellón, 30 de Marzo de 1949.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Antonia Beltrán Ribelles

Que falleció a los 83 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados, hijo, don Antonio Pachés Beltrán; hija política, doña Carmen Serra Algarra; nietos, Julio Antonio y Enrique Pachés Serra; hermano, don Joaquín Beltrán Ribelles; hermana política, doña Antonia Pascual Jimeno; sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver que se verificará hoy, día 30, a las CINCO de la tarde, desde la casa mortuoria, Alloza, 24-1, hasta el lugar de costumbre, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 30 de Marzo de 1949.

(No se invita particularmente)

Ayer se celebró el acto de homenaje al Papa

CASTELLON ENTERO ESTUVO REPRESENTADO EN EL TEATRO PRINCIPAL, QUE SE VIO REBOSANTE DE PUBLICO

Elocuente disertación de don Julián Pascual Dodero

Ayer por la tarde, en el Teatro Principal, se celebró el anunciado acto de homenaje al Papa Pío XII con motivo de sus bodas de oro sacerdotales. El teatro registró un lleno imponente, rebosando el público en el vestíbulo después de llenar todas las localidades.

Al acto se unieron, honrándolo con su presencia que significa la más fervorosa adhesión al homenaje, todas las autoridades castellonenses, ocupando la presidencia el Jefe Provincial y Gobernador Civil, condecorado Sr. Cura Arcipreste, D. Joaquín Balaguer, General Gobernador Militar, Excmo. Sr. D. Juan Asensio, Presidente de la Diputación, camarada José Ferrerías, Alcalde de la capital, camarada Carlos Fabra, Ilmo. Sr. Comandante de Marina, D. Juan Martín, Fiscal de lasas, D. José Beltrán, y D. Julián Pascual Dodero, de la Junta Técnica Central de Acción Católica, y a su izquierda el Sr. Cura Párrico de la Santísima Trinidad, D. Ramón Arnaiz, Presidente de la Audiencia, D. Mariano Gallo-Albranca, Delegado de Hacienda, D. Joaquín Fernández Jefe P. del Servicio Nacional del Frigo, D. Julio Sánchez, Rector de las Escuelas Pías, Rdo. D. Francisco Frull, y nuevo Director, camarada Jaime Nos.

El acto comenzó pronunciando unas breves palabras nuestro camarada Jaime Nos, que recordó los dramáticas circunstancias en que el actual Pontífice fue elegido para suceder a Pío XI, y cómo en estos diez años se ha convertido el Papa en la única esperanza de la Humanidad. Evocó un encuentro de los jóvenes católicos españoles en Roma, en 1931, con el entonces Cardenal Pacelli y puso de manifiesto la necesidad de defender la fe no solo contra las persecuciones, sino también contra la rutina, la frialdad y la ignorancia. Se hizo eco de unas palabras del actual Obispo de Málaga, D. Ángel Herrera, señalando que el gran pecado de los católicos españoles es el desconocimiento de las Iniciativas, y pidió se acercara todos al pensamiento de los Papas en ellas contenido. Destacó la personalidad de don Julián Pascual Dodero y, finalmente, dijo que Castellón ofrecía en este día su testimonio de amor filial al Santo Padre y España su sangre si precisa fuera para la Iglesia y el Pontífice.

El obsequio de los católicos españoles al Papa

Con motivo de sus bodas de oro sacerdotales, los católicos españoles quieren ofrecer al Santo Padre un obsequio que sea expresión de su amor filial y, a la vez, que sirva al Papa de instrumento para alcanzar a todo el orbe puesto bajo su cuidado. Se ha pensado que ningún regalo mejor, con esta intención, que una potentísima emisora de radio capaz de superar todas las dificultades con que los enemigos de la Iglesia quieren interferir sus emisiones.

Pero este regalo ha de ser producto del sacrificio y de la generosidad de todos los españoles, de los castellonenses también, a cuyo fin se inicia una suscripción y se han iniciado en las Iglesias. Así, desde hoy, los castellonenses que quieren participar en esta ofrenda al Papa, pueden entregar sus donativos en la Casa Abadía o a los Rdos. Sres. Sacerdotes, especificando el destino de la cantidad que entregan.

recuerda cómo en las postrimerías del reinado de Enrique IV, en pleno caos político, se produce en nuestra Patria una espléndida floración religiosa: los seminarios están repletos de vocaciones, los noviciados de las órdenes airesan a la juventud y todo concurre a dar esa impresión de una religiosidad al rojo vivo. Entonces no se pudo explicar para qué era esto, pero cuando llegan los Reyes Católicos y se descubre América, España puede volver a su religiosidad en evangelizar América. Afirma que del mismo modo, Dios ha suscitado hoy entre nosotros estas circunstancias que exaltan la fe religiosa, para poder mañana consagrarse España a esa tarea de reevangelizar el mundo, porque, ésta ha sido siempre la misión de España. En un rápido repaso de nuestra historia, destaca cómo España ha enseñado a rezar al mundo con Oso de Córdoba, que redacta el Credo en Nicea; San Pedro Mezzozona al formular la Salve, y Santo Domingo de Guzmán al ordenar el Rosario. Finalmente, en un arrebatador párrafo, pide a todos escuchen el llamamiento del Papa precisamente ahora que los honramos en el cincuenta aniversario de su ordenación sacerdotal, y defendiendo a la familia española, nuestras costumbres y nuestro concepto de la vida, preservemos a España para que vuelva a ser apostol del mundo entero.

La disertación del Sr. Pascual Dodero fue seguida por el público con una fervorosa atención, que facilitaba el orden y elocuencia sobre todo apasionante con que el orador se expresó. En muchos momentos fué interrumpido con fervorosos aplausos y, al final premiado con una prolongada y entusiasta ovación, que expresó el sentimiento con que el público había seguido tan admirable lección.

PALABRAS FINALES DEL RDO. SR. CURA ARCIPRESTE

Por último se levantó el Rdo. señor Cura Arcipreste, D. Joaquín Balaguer, que comentando las palabras del Sr. Pascual Dodero y refiriéndose a la vida y figura del actual Pontífice, exaltó fervorosamente su gran labor y realizó un elocuente homenaje a Su Santidad. Recordó cómo el Santo Padre, que lo es de todos, cuando los bombarderos de Roma era el primero en acudir a los barrios sinestrados y consolar a sus hijos que lloraban de terror y dolor. Expresó también la admiración que en mundo entero ha provocado la misión de paz del Santo Padre y encerró todo el acto en la expresión del amor filial al Santo Padre, que Castellón repetirá asistiendo el domingo a los solemnes actos religiosos que se celebrarán con motivo del Día del Papa.

Después de rezar el público unas oraciones dirigidas por el Sr. Cura, fué ondoado con gran fervor el Cristo Vínici, cuyas estrofas interpretaron los coros de Acción Católica, respondiendo el público con gran entusiasmo, con lo que terminó el acto en un ambiente de extraordinaria exaltación religiosa.

«La fonética fisiológica en el discurso»

Interesante conferencia del doctor Núñez

Madrid, 29. — El catedrático de otorrinolaringología don Guillermo Núñez, ha pronunciado esta tarde en el Ateneo una conferencia sobre el tema: «La fonética fisiológica en el discurso». Presidieron el Ministerio de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín; el Nuncio de Su Santidad, Sr. Cerrito; los señores Carreiro Pacheco y Raúl Torres, respectivamente; el Director General de Propaganda y Presidente del Ateneo, D. Pedro Rogamora, y el General Hungria. En re los asistentes figuraban el Director General de Prensa, Sr. Cerro; el Director Díaz Varela; la Condesa de Marín, esposa del Ministro de Educación Nacional; el Sr. Jiménez Cahalero y numerosas compañías del Dr. Núñez que llenaban por completo el Ateneo.

El conferenciante hizo algunas consideraciones de la fonética general y prescindiendo —dijo— de los elementos físicos y psíquicos, existen aquellos que tienen relación con la fisiología. Como fisiólogo, comentó la importancia que en el desenvolvimiento histórico de la fonética han tenido los trabajos de Ponce de León, Bonifé y Nasciel García. Describió los sonidos en general y particularmente los de la laringe, así como la formación mecánica de los palabras. A continuación expuso detalladamente los cuatro elementos fundamentales que integran esta máquina: la respiración, emisión del tono laringeo, resonancia y articulación.

En el capítulo de la emisión del tono, estableció la diferencia que existe en los instrumentos musicales, considerando la inimitable arquitectura de la laringe como obra perfecta de Dios. Destacó la extraordinaria importancia de la articulación que proporciona al orador fuerza, pasión, energía y vida.

En su disertación hizo referencias a normas concretas para el mejor aprovechamiento de la fonética física y la relación existente entre la laringe y otros sistemas y aparatos. El conferenciante fué muy aplaudido al terminar su disertación y seguidamente los compañeros de profesión le hicieron objeto de un homenaje que consistió en la entrega de un Album de firmas y las insignias del profesorado. El Dr. Núñez fué muy felicitado por el Ministro de Educación Nacional, personalidades y compañeros que le han tributado tan brillante homenaje de cariño. —Cifra.

Tácticas y propósitos de la guerra fría rusa

Por el Conde Einsiedel

- II -

Ganar tiempo es el principal objetivo soviético. Considerando a Alemania clave de la próxima guerra esperan colocarla dentro de la órbita comunista

FRANCO. — (Servicio de Exclavistas PYRENEA — International News Servi.) — El temor es el motivo principal de la actual política exterior del Soviet. Es un temor tan grande y tan general que los acuerdos, tratados y sonidos de guerra sólo tienen un objetivo: ganar tiempo.

Porque el tiempo es para los Soviets un elemento esencial para «ganar» las ventajas técnicas y económicas del mundo occidental, y para jugar ciertas «cartas de triunfo» con las que esperan colocar a Alemania dentro de la órbita del comunismo.

Atentamente el próximo año en la batalla entre Oriente y Occidente. Ya no se puede depender de Alemania como un baluarte contra el comunismo. La suerte política de Alemania se encuentra en la balanza.

Por numerosas conversaciones que he sostenido con los principales funcionarios soviéticos y con algunos alemanes estoy convencido de que el movimiento de guerra del Soviet para aprovecharse de las tensiones políticas y económicas de Alemania se está preparando para cuando llegue el momento oportuno.

Este movimiento es audaz y peligroso. Primeramente, desarma todas las reparaciones soviéticas, haciendo el anuncio de que lo sucesivo Alemania debe ser reconstruida como una unidad política y económica, dispuesta a ocupar su lugar dentro de la Federación europea.

Simultáneamente, todas las tropas soviéticas serán retiradas de la zona oriental y su puesto será ocupado, naturalmente, por la fuerza de policía alemana soviatizada que ha sido adoptada para ese propósito.

Con el dinero ahorrado — por la eliminación del costo de la ocupación por sus tropas, los Soviets — sin necesidad de sacar nada de su bolsillo — podrán comenzar a inundar esa zona con materias primas y viveres.

Están preparados para hacerlo así aun a expensas de su propia paz, con el fin de lograr las ganancias políticas que buscan.

La reacción que tales medidas producirían en la Alemania Occidental — particularmente si el momento psicológico es escogido cuando la tensión económica se encuentre en su apogeo — puede imaginarse fácilmente.

Del mismo modo que el partido nazí durante las crisis económicas de 1929 y 1932 pudo extenderse por un pequeño grupo a una entidad política todopoderosa, así también el comunismo como una fiebre podría extenderse por el país de mismo modo que lo hace en la actualidad en China.

Entonces sería inútil señalar a la que por la desesperación económica de las masas, y como por medio de sus robots sistemáticos de la zona oriental, bajo el distraz de «reparaciones» la ruina industrial se apodera de todo el país — una ruina esencialmente aumentada por la política de aislamiento económico entre las zonas oriental y occidental.

En tal situación, resultará demasiado tarde para desear hasta que punto los Soviets han precipitado el caos industrial de Alemania por su política de expropiación de prácticamente todas las empresas privadas importantes de la zona oriental.

Como resultado de la llamada «socialización» todos los principales expertos en los campos económico e industrial han huido a Occidente, así que llegaron escorpión de ser arrestados. Y sus puestos los han ocupado los hombres abiertos por comunistas.

En su llamamiento a un pueblo dispuesto a aferrarse a cualquier posibilidad de recuperar su unidad económica y política, los Soviets acucian el hecho de que con la anexión de las más importantes zonas agrícolas de Alemania en nombre del estado libre de Polonia, los graneros de Alemania se han perdido, para siempre.

También tratarán el hecho de

que con el establecimiento de un sistema de terror en toda la zona oriental, y con la importación de una burocracia soviética, se establecerá un régimen de tal corrupción que cualquier clase de restablecimiento económico será imposible.

Los Soviets ocultarán también hasta que punto han contribuido a las tensiones económicas en las zonas occidentales, expulsando a millones de alemanes en las zonas orientales y desahogado sobre Occidente el aumento de población de ese modo, aumentando de ese modo la proporción y causando problemas de paro sin precedente.

Desdichadamente tanto los alemanes como los aliados juzgarán la magnitud de los peligros que tendrán que vencer.

Por otra parte, los Soviets se mantienen connotamente alerta en busca de cualquier oportunidad.

Están convencidos de que a pesar de las importaciones de artículos

a las zonas occidentales para resolver los problemas y a pesar del Programa de Restablecimiento Europeo y del Plan Marshall, Alemania, más tarde o más temprano, tendrá que hacer frente al hecho de que han desaparecido los mercados mundiales, y de que el aumento de la competencia norteamericana, francesa e inglesa la han colocado fuera de toda posibilidad de recuperarlos.

Con el desastre causado con el desmantelamiento de las fábricas industriales, más el hecho de que la maquinaria que queda es anticuada y está a punto de ser inservible, la perspectiva de cualquier clase de restablecimiento debe de aparecer cada vez más desalentadora a los alemanes.

De esa desolación surgirá una crisis económica y política y yo creo que, será en ese momento psicológico cuando los Soviets darán su golpe.

CONDE VON EINSIEDEL.
(Continuará.)

e este tiempo

FAMOSO DESCUBRIMIENTO

Por Antonio José Hernández Navarro

Cada día que nos toca vivir trae la noticia sorprendente de los mejores descubrimientos descubrimientos famosos, que se hacen en el mundo por parte de personas, importantes y destacadas, del Occidente democrático. Uno llega a pensar que, cuando un señor de esos, hace su declaración de turno, pese a su seriedad y tono solemne, lo que pretende es tomarnos el pelo, salvo que su pretensión esté en un sector plaza de fomento universal. A estas alturas, por ejemplo, cuatro destacados dirigentes del movimiento internacional de Sindicatos han ido a otros tantos un comitadado de cinco mil palabras, y en cuatro idiomas, en el que se denuncia a la Federación Mundial de Sindicatos, de ser un instrumento del Kremlin, y de la actual Cominform. Yo no sé, no porque no lo recuerdo, sino porque no lo he sabido nunca, en qué fecha se constituyó la tal Federación Mundial, ni cuáles son los más antiguos experimentados movimientos sindicales que, recientemente, la han abandonado, pero lo que sí sé de antiguo, es que la Federación, desde su existencia, y los experimentados y veteranos movimientos sindicales del mundo sirvieron, en todo tiempo, los intereses de Moscú, de manera más o menos descarada y directa, indirecta y solapada. Desde que el partido comunista ruso se alió del poder y la Rusia zarista convirtió en la URSS, desde que concluyó la guerra civil los bolcheviques comenzaron a organizar su gran máquina, para tirar y sovietizar el inmenso país, comenzaron las filtraciones comunistas en los organismos sindicales del mundo, entero, para que una vez creada y pues a en marcha la Cominform, estas filtraciones pudieran ser, como lo fueron, dirigidas sistemáticamente desde el Kremlin haciendo de los sindicatos, de todo matiz y lugar, arma eficaz para el servicio de los intereses y propósitos de Rusia. Hace ya muchos años pudo saberse a ciencia cierta que una huelga obrera, tuviese lugar en México, en Nueva York, en Londres o en París, fuese general o parcial, sangrienta o pacífica, no era otra cosa que una especie de gigante y multiforme marioneta movida por unos hilos invisibles que terminaban en Moscú. Y para que este conocimiento no fuese solo patrimonio de un grupo reducido de hombres dedicados a observar esta clase de fenómenos sociales, una vez apareció el libro de Jan Valtin, «La noche quedó atrás», dando pelos y señales, nombres, y fechas de la penetración y eficacia comunista en los sindicatos de todos los puertos y ciudades del mundo.

El territorio de Trieste debe ser devuelto a Italia

Francia, Inglaterra y EE. UU. lo declaran en la O.N.U.

Lake Success, 29. — Rusia ha sufrido un fracaso en el Consejo de Seguridad de la ONU, al intentar obligar a las potencias occidentales a que votaran contra su propio candidato para la gobernación de Trieste, La Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos sostienen ahora que en vez de nombrar gobernador para Trieste, este territorio libre debiera ser devuelto a Italia.

Cuando el presidente del Consejo, Alberto Inocente Alvarez, de Cuba, preguntó al delegado ruso Málk si quería que se votase la resolución presentada por la Unión Soviética, éste respondió que los demás delegados no parecían dispuestos a la votación. Francia y Gran Bretaña dijeron que estaban illos, pero Estados Unidos no respondió y la resolución quedó sobre la mesa. — Efe.

OPPOSITORES: Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y los memorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 119 PLAZAS DE MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL.—16 PARA NOTARIAS.—20 PARA RADOTELEGRAFISTAS.—24 PARA TAQUIMECANOGRAFAS.—24 PARA COLONIZACION con 8.000 pesetas.—22 PARA INTERVENTORES DEL ESTADO en FERROCARRILES con 7.200 p.as, más emolumentos.—30 PARA AUXILIARES DE GOBERNACION con 4.000.—500 PARA POLICIA ARMADA con 7.314.—390 PARA CARTEROS URBANOS con 4.000.—124 PARA TELEFONISTAS, con 5.100 y pagas extraordinarias.—Más de 77 PARA OFICIALES DE GOBERNACION con 6.000.—PIRITOS, AGRICOLAS, número ilimitado de plazas.—Clases triales y por correspondencia para TAQUIMECANOGRAFAS.—CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO. Próximas oposiciones para SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS.—Sobre prospecto con detalles de la oposición que le interesa al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PUBLIADOS, 23, y PUERTA DEL SOL, 15, MADRID.

Guerrilleros yugoeslavos contra el ejército de Tito

Trieste, 29. — Según informes recogidos por agentes de los Servicios Secretos Italianos, 17 personas resultaron muertas en una encarnada lucha que se produjo entre fuerzas del Ejército yugoeslavo y un numeroso grupo de guerrilleros contrarios a Tito, cerca de la frontera entre Italia y Yugoslavia. — Efe.

Continúan los chubascos en la costa mediterránea

El ganado está a punto de perecer en el Sahara español, a causa de la sequía

Barajas, 29. — EL TIEMPO. — SITUACION GENERAL. — Durante las últimas 24 horas ha llovido con alguna intensidad en la región Central, Extremadura y Duero, habiéndose registrado 8 litros en Burgos, 7 en Barajas, 9 en Cádiz y 6 en Barajas. En menor cantidad en otros puntos de la Península, Sicilia, 3 litros y León, uno. La nubosidad ha sido abundante en toda la Península, Marruecos y Canarias.

TIEMPO PROBABLE. — Continuará el régimen de chubascos en especial sobre el golfo de Gádiz y cuenca de la vertiente atlántica; caca cantábrica, Ebro y ca. del Mediterráneo; nubes con grandes claros. — Cifra.

LLUVIA BENEFICA EN SEVILLA. Sevilla, 29. — En las últimas 24 horas llovió a razón de cinco litros y medio por metro cuadrado. El tiempo continúa variable, hace sol, pero a ratos. El cielo se encuentra despejado, lo que hace prever nuevos aguaceros.

La velle a sigue con orientación Suroeste, cuarenta, que al llover, aunque el agua caída resulta inapreciable para los embalsos y pantanos, para el campo ha venido oportunista. — Cifra.

SEQUIA EN EL SAHARA ESPAÑOL. Villa Cisneros, 29. — La larga y extremada sequedad que se hace sentir en los territorios españoles del Sahara, ha provocado una insuficiencia de pastos que se percute gravemente en el estado de los rebaños indígenas. Esta persistencia de la sequía ha determinado

constantemente intensos movimientos emigratorios en busca de regiones más prósperas, pero como la insuficiencia de pastos es general, los rebaños han regresado a los lugares antes abandonados, donde los indígenas aguardan ansiosamente la llegada de las lluvias que remedien la situación y salven al ganado que está a punto de perecer.

La población indígena carece de su alimentación básica, que es la leche de camella, y ha acudido a nuestros puestos en demanda de viveres. Las autoridades españolas del Interior del Sahara han solicitado del Gobierno la distribución de cupos extraordinarios de cebada y gollo entre los nómadas, para remediar su angustiosa situación. — Cifra.

Ha fallecido el padre del ex-Ministro señor Larraz

Madrid, 29. — Esta mañana, en la Parroquia de San Jerónimo del Real, se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma de D. Felipe Larraz, padre del ex-Ministro de Hacienda, que falleció el pasado sábado.

Asistieron al acto los Ministros de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo; de Justicia, Sr. Fernández Cuesta; y de Educación, D. José Ibáñez Martín; varios Directores Generales del Ministerio de Hacienda, alto personal y funcionarios del citado Departamento y de otras personas, hasta ocupar totalmente el templo.

Terminada la misa, se rezó un responso ante el túmulo y todos los asistentes al acto testimoniaron su sentimiento a D. José Larraz y su familia. — Cifra.

ROMEA

HOY MIERCOLES GRANDIOSO EXITO

DA LUPINO PAUL HENRIED PAUL HENRIED PAUL HENRIED

LA OBRA CUMBRE DE WARNER BROS!

Sortelera

CAP. TOLIO. — 7'15 y 10'30

San Antonio, Errol Flynn, Alexis Smith. — En Tecnicolor. — Tolerada.

REX. — A las 7'15 tarde, «De corazón a corazón», en Tecnicolor. Walter Pidgeon y Greer Garson.

ROMEA. — 7'30 y 10'30, «Prebención», por Ida Lupino, Olivia de Havilland, Paul Henreid.

SABOYA. — 7'30 y 10'30, «El asesino poeta», por George Sanders, Lucille Ball, Charles Coburn.

DESDE ROMA

La cobardía de unos «partisanos» costó la vida a 330 rehenes

ROMA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Primavera de 1944. La población de Roma vegetaba entonces a pocos kilómetros del frente, se estrechaba al sordo estallido de los cañonazos que labraban la tierra en la cabeza de puente de Nettuno; sufría los rigores del bombardeo aéreo aliado en la periferia, padecía bajo los efectos de la falta de agua, debida a la destrucción de los acueductos, se encerraba, al atardecer, para no infringir las disposiciones del toque de queda y esperaba resignada la "liberación". Una compañía de soldados alemanes solía atravesar cada mañana, hacia las siete, el centro de la ciudad cantando a cuatro voces — como los alemanes acostumbraron hacer en cuanto se reunían más de cuatro personas — rítmicas canciones de marcha y nostálgicas melodías populares. Por la tarde, con las mismas notas sobre los labios, estos cien hombres aproximadamente regresaban del Pincio (el bello parque romano donde hacían ejercicio), y recorriendo en sentido inverso el itinerario matutino, vivían a sus cuarteles.

UNA "HAZANA" DE LOS PARTISANOS

Hasta que un día, al regresar al atardecer, fueron sorprendidos en la calle Rasella, en pleno corazón urbano, por un grupo "héroe" de partisanos. El primer resultado del atentado fue: treinta y tres alemanes muertos y unos cuantos transeúntes italianos heridos (si no me equivoco, también hubo algún muerto entre los romanos). El segundo, la ejecución de trescientos treinta rehenes italianos, llevada a cabo en las fosas ardeñas por decreto del Cuartel General Alemán, el 24 de Marzo de 1944. El proceso contra los generales alemanes (en particular modo contra Kesseling y el jefe de la Gestapo, Herber Kappeler), considerados responsables de la ejecución, ha sido hecho hace más de dos años. Es inútil pues volver hoy sobre este argumento, superfluo considerar si la represalia alemana podría tener justificación o no. Añadiré, sin embargo, que, adversario como soy de toda condena de seres inocentes, me pregunté a veces cuál hubiese sido la actitud de cualquier otro Ejército en idénticas condiciones.

DENUNCIA CONTRA LOS CULPABLES

Si mal no recuerdo, los mismos aliados amenazaron, al franquear el Rin en Remagen, con graves represalias a la población alemana, haciéndola colectivamente responsable de la eventual actividad terrorista de los "Wehrwörs", es decir de los partisanos alemanes.

El caso es que ahora, en el quinto aniversario del trágico episodio, dos acontecimientos atraen nuevamente la atención sobre el sangriento pasado. Por un lado la inauguración del mausoleo erigido en el lugar mismo de la ejecución, en memoria de los trescientos treinta caídos.

Por el otro, el anuncio de un proceso intentado por diez familiares de las víctimas contra el autor material y los inductores del atentado. La prensa comunista se ha lanzado inmediatamente y violentamente al ataque de quienes "se atreven a denunciar ante los tribunales de Roma a los partisanos que participaron en el acto de guerra de la calle Rasella". Hemos visto que el "acto de guerra" consistió en el lanzamiento de una bomba. Autor material del hecho fue un tal Rosario Bentivegna; inductores fueron Sandro Pertini, Giorgio Amendola, Riccardo Bauer, Franco Calamandrei y Carlo Salinarri; todos ellos miembros del partido comunista y gratificados en parte, entre tiempo, con mandatos de diputado y de senador. La bomba fue lanzada en pleno centro de Roma, a eso de las cinco de la tarde, mientras la muchedumbre transitaba por las calles de la ciudad. Después, Rosario Bentivegna se eclipsó al amparo de sus trajes civiles, permitiendo que trescientos treinta rehenes pagasen su culpa. Añadiré que esa bomba fue echada a pesar de que los alemanes habían declarado, unilateralmente a Roma "ciudad abierta" (los aliados nunca le concedieron ese carácter, de que en consecuencia, había retirado el grupo de sus tropas del casco urbano y de que el propio comandante de las fuerzas militares de la resistencia, General Armellini (a quien, en vista de las circunstancias especiales concederemos una aparente legalidad) habían prohibido todo atentado en el interior de la ciudad a partir del primero de Enero de 1944.

COMO PAGARON JUSTOS POR PECADORES

Sobre este último punto se basa la acusación contra los partisanos y la denuncia del acto terrorista como gesto ilegal. Anade la acusación que, al conocer la suerte que iban a correr los rehenes, los "heroicos" partisanos hubiesen debido presentarse a los alemanes y pagar con sus personas como, en idéntica situación lo hicieron los carabinieri salvo D'Acquistio, Vittorio Mirandola, Fulvio Sabarrett y Alberto La Rocca (de los cuales uno al parecer, se entregó, aun cuando inocente, para salvar la vida a un número de rehenes).

Ahora bien, independientemente de la gestión del derecho de represalias que asistió o no a los alemanes y de que, al estar de este modo contra miembros del Ejército alemán, los partisanos violaron las leyes de guerra internacionales, no cabe duda de que el cobarde atentado causó directamente — es decir, al cometerse el acto — bajas entre la población civil italiana e indirectamente, la muerte de 330 rehenes. Ahora veremos si el Tribunal, a cinco años de distancia considera la posibilidad de llevar al pleito al terreno jurídico o si en las aulas de la justicia seguirá prevaleciendo la política. Moralmente los terroristas ya han sufrido condena. ¿Quién no recuerda aquí el grito de esa madre que, durante el proceso contra Kappeler, apostrofó en el tribunal al "partisano Bentivegna" con esta frase: "Asesino, si te hubieses presentado a los alemanes, mi hijo no hubiera muerto".

GUY BUENO.

Siguen en Burgos sondeos en busca de petróleo

Burgos, 29. — Las noticias llegadas a esta ciudad sobre el relativo optimismo que permiten abrir los sondeos realizados por la CAYPEA en la zona petrolífera de la silla de Zamanzas, de la provincia, han despertado gran interés y son objeto de numerosos comentarios. Los trabajos de búsqueda se efectúan desde hace algunos años, y aunque los signos exteriores parecen indicar la existencia, en abundancia del codiciado producto, la extracción se ha venido haciendo en cantidades pequeñas. Lo que sí se ha comprobado es que el petróleo obtenido es de magnífica calidad. Los trabajos de profundización, por la actualidad de este proyecto al momento de iniciarse, han permitido, en un modelo de trabajo, llegar a conclusiones, con el que se podrá profundizar hasta los 2.500 metros. Parece que estos trabajos comenzarán a funcionar en el próximo mes de mayo. Informes llegados a esta ciudad indican que se hace poco tiempo, y en la misma zona anterior, una zona petrolífera, de la que fueron extraídos 10.000 litros de carburante. El resultado de estos nuevos sondeos, que han entrado por lo que se ve en una nueva fase, hace concebir alentadas esperanzas y son seguidos por los burgaleses con la máxima expectación. Cifra.

Hasta el momento los sondeos se han efectuado hasta los 800 me-

CRONICA DE WASHINGTON

España se uniría al pacto Atlántico si fuese dignamente recibida

(Viene de la primera.)

nación que lo publican simultáneamente, el poderoso "New York Times" le dedica toda la quinta página de su extraordinario dominical, acompañándola de una fotografía del Ministro español y de un extenso epígrafe aclarando que después de celebrada la entrevista en Madrid, Artajo la revisó y amplió cablegráficamente al publicarse el texto del Pacto Atlántico, y le dio su final aprobación. La entrevista en Madrid, exponiendo de antemano lo fundamental de la posición española, que se sintetiza así: dice que su futuro está ligado al de Norteamérica. El Ministro de Asuntos Exteriores declara que la nación se unirá al Pacto Atlántico si fuese dignamente recibida. Reclama el perfeccionamiento de la ONU. Pide que la carta sea reformada para que ninguna nación pacífica, cual la suya, pueda ser excluida. Esta entrevista, en la que su autor describe cordialmente al Sr. Martín Artajo, en su aspecto físico como un próspero granjero americano — imagen siempre hondamente simpática y familiar a los ciudadanos de este país — puede considerarse como el conjunto de manifestaciones más trascendentes formuladas desde el seno del Gobierno español, directamente, para la inmensa opinión americana después de la serie de entrevistas de Franco al propio "New York Times" y demás grandes diarios de la serie de esta nación, y que, tan eficaces consecuencias han tenido en el esclarecimiento de las relaciones hispanoamericanas y en el de la opinión popular en relación a España, entangada y enturbiada largo tiempo por los enemigos de aquella. Artajo, partiendo de España, entangada de Franco, insistió en la inconvertibilidad de aquellas y viene a la par a completarla con los nuevos elementos brotados de los nuevos acontecimientos internacionales, que, positivamente a las entrevistas con Franco, se produjeron, entre los cuales, el Pacto Atlántico es el de mayor relieve.

UN CRECIENTE INTERÉS HACIA ESPAÑA

Sin la creciente y mortal amenaza soviética y sin su fruto, el Pacto Atlántico puede asegurar que la opinión americana en general habría echado la cuestión española en un somnoliento olvido en la indiferencia, como habría echado al pacto de Europa para recluire en un nuevo, espléndido aislamiento. Pero la amenaza rusa, que produjo el plan Marshall, y ahora, el Pacto Atlántico, ha sido el poderoso reactivo que puso en acción, primero, la curiosidad, y ahora, un interés tan creciente como profundo por España y su posición en el conflicto soviético occidental. En las altas esferas de la prensa y su posición en esta España, el Pacto Atlántico no será nunca más que una realidad a medias. España aportaría al Pacto cinco cosas que ningún otro participante europeo puede ofrecer: su posición clave en el Atlántico y en el Mediterráneo, una unidad nacional cien por cien anticomunista, el valiente de los Pirineos, el valor guerrero insuperable de los españoles y un ejército organizacional único sobre más de medio continente americano y en buenaparte del mundo árabe. Frente al "telón de acero" del Pacto Atlántico sin España, como demasado saben los técnicos, no será más que una endeble alambrada.

PREOCUPACION EN LOS MEDIOS MILITARES

Alguien estrechamente vinculado a estas altas esferas militares, escribe hoy en el "Washington Star" que la preocupación de los militares americanos es la de si franceses e italianos irían a un espíritu combativo bastante para utilizar eficazmente el costoso material de guerra americano, recordándose la pobre defensa francesa ante los nazis y la indiferencia del soldado italiano, no sólo en la última guerra, sino antes, en Etiopía, expresando algunos técnicos militares el temor de que después de una defensa vacilante, la Europa continental buscará la seguridad en la rendición a los rusos, como se rindió a los alemanes. El pensamiento militar americano, igual que la conciencia anticomunista americana pura deposita, pues, cada vez más fijamente su mirada en España y es en medio de tales inquietudes e incertidumbres que hoy han venido a tomar tierra las declaraciones de Artajo que cuando la gran prensa recoge tan destacada y textualmente, es porque para las altas esferas no serán palabras al viento. Igual que anteriormente, las de Franco, estas declaraciones de Artajo han venido a las altas esferas y al pueblo americano para permanecer, arraigar y dar sus frutos, lo mismo a efectos de paz que de guerra, si ésta se produce.

ACTIVIDAD DE LOS ENEMIGOS DE ESPAÑA

En estas nuevas vísperas de la ONU, los enemigos de España, en su mayoría nacidos precisamente en ella, se mueven aquí y en Nueva York históricamente, previendo que la batalla juzgaron ganada por los soviets para ellos corre riesgo de convertirse en derrota por vez primera, ni el mas mínimo eco en la prensa o en el público americano, huelen de triunfo a Moscú, que es la pista que más repugnante al oficio político de los leales americanos. El destaque y difusión de estas declaraciones de Artajo, siguientes a las de Franco, ante los fueron propicias, ellos vinieron a ser ahora los que pasan enteramente silenciosos e inadvertidos, mientras reciben acogida las voces legítimas de España y las americanas pro España.

LA CRUZADA PRECURSORA

En su edición del lunes el "Washington Herald" publica una extensa carta de la señora Ruth Sterling, en la que dice textualmente: "Nada más placentero para Stalin que controlar la Península Ibérica con una frontera abierta a Portugal y las Azores. La importancia de la victoria de los nacionalistas bajo Franco nunca fue suficientemente expuesta a los pueblos norteamericanos e ingleses. Los llamados republicanos y leales estaban dirigidos por anarquistas y por comunistas entrenados en Moscú. Muchos sinceros americanos e ingleses fueron engañados por la tergiversación, inspirada por Rusia, del magnífico patriotismo de los nacionalistas españoles. Cuando los Estados Unidos tratan de conseguir un bloque anticomunista, estamos ignorando a un aliado de la importancia de España. Además, ¿no pueden los Pirineos ser considerados un baluarte de urgente importancia para el caso de una tremenda fuerza armada roja marchando a través de la Europa occidental? Cual se ve, el aire de España se purifica en todos los planos. Igual en los altos que en los populares. Sigue apresuradamente la purificación hasta que acaba siendo diáfano el ambiente, aunque no faltará a quienes piteo, centros respectivamente de la defensa, la diplomacia y la política no sólo americana, sino ya de medio mundo, las declaraciones de Artajo, no queda duda que entraron por la puerta especial de los grandes intereses.

LORENZO GARZA.

El problema de la construcción de viviendas protegidas

Se dará preferencia en la concesión de materia es a los proyectos que reúnan determinadas condiciones

Madrid, 29. — En un artículo al plan trazado, continúa cesará, de ser periódica y frecuentemente, las reuniones de la comisión que preside el Ilmo. Sr. Subsecretario de Industria, para procurar resolver cuanto antes las múltiples dificultades que hasta ahora han venido oponiéndose a la construcción, en términos favorables y en la mayor medida posible, de viviendas en general y de una manera especial las acogidas a los beneficios de la Ley de 19 de noviembre de 1948.

Ante la escasez, bien nooria, de los materiales para toda clase de necesidades que exige el interés de la economía nacional y de los servicios públicos, en la última reunión celebrada, se ha acordado dar preferencia en la concesión de materiales para la construcción de viviendas a aquellos proyectos que reúnan las más favorables condiciones, en cuanto al mínimo consumo de los mismos en relación con la superficie edificada, así como también a aquellos que por el fomento de la edificación, encajen en las condiciones más favorables, dentro de los máximos alquileres fijados por la Ley, dándose en un principio preferencia a las más económicas.

Con el fin de encauzar el trabajo de la comisión de acuerdo con estas directrices generales, se han establecido las normas siguientes: Primera.— Los expedientes solicitando acogerse a los beneficios de la Ley de viviendas bonificadas, se presentarán en la Comisión General del Poro, o en las Juntas provinciales correspondientes, una vez que hayan sido sometidos a todas las aprobaciones preceptivas, inclusive la autorización municipal. Segunda.— Se dará preferencia en la concesión de materiales a los proyectos que, supongan el menor consumo de hierro y cemento, estableciéndose para la primera selección un tope máximo para estos consumos, de diez kilogramos de hierro y 120 de cemento, por metro cuadrado. Tercera.— A esos efectos, los proyectos se presentarán, con certificación del técnico responsable, en la que se consignen los materiales necesarios para llevar a cabo la obra y los plazos en que con arreglo al ritmo previsto para su ejecución, se precise hacer el acopio de los mismos. Cuarta.— Serán también motivo de preferencia las construcciones cuyo costo sea más reducido por unidad de edificación. Quinta.— Aquellos proyectos que soliciten acogerse solamente a algunos de los beneficios establecidos por la Ley, excluyendo el de la concesión de materiales, habrán de presentar de justificación justificativa de la producción de los que han de emplearse. Sexta.— Las obras que, iniciadas en la actualidad, acogidas o no a la anterior Ley de viviendas protegidas, deseen acogerse a los beneficios que es a Ley establece, en cuanto al suministro de materiales, deberán presentar en la Comisión General del Poro, una solicitud en este sentido antes de terminar el presente mes, acompañada de certificación expedida por el técnico responsable, en la que se haga constar la situación actual de la obra, los materiales en ella invertidos y los que se precisarán para su terminación. Cifra.

DESDE LISBOA

La capital portuguesa es un magnífico "garage para aviones"

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Un avión "Mosquito" en vuelo estratosférico termina de batir el "record" entre Londres y Lisboa. El avión británico, transformado con vista a realidades permanentes comerciales, se dedica a efectuar experiencias en las capas estratosféricas, estudiando las condiciones de vuelos de los aparatos de propulsión. En este vuelo, el quinto de la serie, el "Mosquito" partió de Cranfield, cien kilómetros al Norte de Londres, e hizo su viaje hasta Lisboa a once mil metros de altura. El tiempo récord fue de dos horas y cuarenta y cinco minutos y vence en diez minutos menos al anterior, establecido el 27 de Agosto pasado.

UN FANTASTICO PAJARO

Al llegar al aeropuerto de Sacavem el "Mosquito" ofrecía un aspecto irreal: debido a la gran altura a que había subido, nada menos que once kilómetros, estaba revestido por una espesa capa de hielo, que a los rayos del cálido sol lisboeta, le convertían en un fantástico pájaro de los aires.

La capital portuguesa vive sometida a la dictadura aérea. Recordarán ustedes lo que respondió Elingis a quien hace poco le preguntaron que le parecía Lisboa: "Como garage, magnífico". Los motores son los dueños de la ciudad. Por estas fechas el Ayuntamiento acaba de prohibir la construcción de una casa de doce pisos, cuando ya están seis plantas levantadas, "por que los aviones pueden estrellarse contra el edificio".

Estreno triunfal de "La mies es mucha"

Madrid, 29. — En el Palacio de la Música se ha estrenado la película "La mies es mucha" que exalta la significación y el heroísmo de las misiones españolas en el mundo.

Son autores del guión los señores Vicente Escrivá y Rodolfo Boetta que obtuvieron el primer premio de guiones en el concurso convocado por la organización misionera.

La película revistió caracteres de acontecimiento, "La mies es mucha" tiene una alta emoción humana. Los intérpretes, Fernando Fernández Gómez, Sara Montiel, Enrique Guitari y los demás, realizan una estimable labor. La película fue aplaudida al final. Cifra.

LISBOA, AEROPUERTO

No solo es un garage, pues, sino además un aeropuerto, y desde luego tal es su mejor fuente de ingresos, los periódicos tampoco podemos quejarnos, pues la mitad de la prensa lleva las gentes de tránsito por las pistas del más hermoso aeropuerto de Europa.

Les he dado la noticia de un que un aperitivo, pues tengo "record" aéreo. Pero no es más otra de más calibre sensacional. El Comandante del "Lucky Lady", pasó por Lisboa. El "Dama Feliz", pues así lo bautizaron, fue el bombardero americano que hace unos días dio la vuelta al mundo, salió de Fort Worth, en Texas, y volvió a la misma base sin haber aterrizado y recorriendo treinta y dos mil seiscientos cincuenta kilómetros. Cuatro veces durante el viaje fue abastecido en pleno vuelo. Catorce hombres se turnaron en los mandos desde el 26 de Febrero al dos de Marzo.

EL ABASTECIMIENTO EN VUELO

Al encontrarse, el avión tan que se coloca en un plano superior, larga lentamente el cabo en una difícil tarea por el peligro de coger una hélice, o cualquier otra parte vital. Los aviones tienen que mantenerse a la misma velocidad y cualquier "estrón" es mortal. Así que tiene esa "transfusión" de miles de litros, se desliza el cabo y cada uno sigue su camino.

La recepción a James Gallacher, el primer hombre que man da una vuelta al mundo sin escalas, fue calurosa. No quiso añadir nada a las declaraciones del General Lemay, que contestó a un periodista que le preguntaba:

"Semejante éxito significa que podemos sin dificultad lanzar bombas atómicas en cualquier punto de Rusia".

— Digamos simplemente: "En cualquier punto del globo".

El comandante americano no quiso dejar prenda. Pero no pudo dejar de reconocer ante los "preguntones que insistían en saber lo que los chicos americanos vieron en esa vuelta al mundo:

— "Pues no vimos absolutamente nada... Lo dije melancólicamente, como si ese fuera el único fracaso del magnífico "record". Y realmente vió mucho más Don Joseph de Meistre dando una vuelta alrededor de su cuarto, que estos americanos viajando sin pausas en toron al mundo. ADOLFO LIZON.

Acto en honor del mayor Jorge Bothelo Moniz

Fué director del Radio Club portugués y combatiente durante la Cruzada

Madrid, 29. — El embajador de Portugal, Dr. Carneiro Pacheco, con motivo del X aniversario de la liberación de Madrid, ha ofrecido hoy en la embajada un almuerzo con la presencia del mayor Jorge Bothelo Moniz, que tan importante participación tuvo en la guerra contra el dominio rojo como combatiente y como director del radio club portugués. Asistieron al acto algunos de los más ilustres jefes que dirigieron la guerra española de liberación, entre ellos los tenientes generales Muñoz Grandes, García Yaláñ, Azenso, Moscardó y Millán Astray; los generales Cuesta Moreno, Barroso y Luis Redondo. Por

causas de fuerza mayor no pudieron asistir los tenientes generales Vigón y Yagüe; el teniente general Varela, alto comisario de España en Marruecos, así como deberes de su cargo envió un afectuoso telegrama. Además del agregado militar, coronel Julio Bothelo Moniz, estuvo presente, con su marido, el ingeniero Sr. Colomina, la tan conocida locutora de Radio Club Doña María Isabel Latorre.

A los brindis hablaron el embajador de Portugal, que señaló el significado moral del acto de confraternización luso-hispano, el teniente general Muñoz Grandes, el mayor Bothelo Moniz y los tenientes generales Moscardó y Millán Astray, recordando todos diversos episodios emocionantes de la guerra de liberación y exaltando la íntima amistad de las dos naciones peninsulares. Cifra.

Marcel Cerdán vence al campeón inglés

Añoche, en el Empress Hall de Londres, el campeón mundial de los pesos medios, Marcel Cerdán, noqueó al campeón británico de la misma categoría, Dick Turpin. El K. D. se produjo en el séptimo combate, de los diez que constaba el match.

El fuera de combate del inglés fue consecuencia de uno de esos ganchos de izquierda característicos de Cerdán; que llegó fulminantemente a la mandíbula de Turpin, tumbándolo por la cuenta.

Jorge VI convaleciente

Londres, 29. — Por primera vez desde la operación quirúrgica sufrida, el Rey ha prescrito una reunión del Consejo privado. Se propone salir pronto de Londres para un periodo de convalecencia. Cifra.